Е.М. Артемьева. Учитель истории и обществознания. МОУ Новоеткульская СОШ. Чесменский муниципальный район. Использование современных образовательных технологий в целях развития познавательного интереса учащихся. 2009г.


Тема  учебного занятия по истории Древнего мира в 5 классе: 

Олимпийские игры.

Тип учебного занятия: комбинированный

Форма учебного занятия:

 «Путешествие в Олимпию» 

[image: image1.emf]Тема

Тема

урока

урока

:

:

«

«

Олимпийские

Олимпийские

игры

игры

»

»

.

.

Наши

Наши

задачи

задачи

:

:





Узнать

Узнать

историю

историю

возникновения

возникновения

и

и

проведения

проведения

первых

первых

олимпийских

олимпийских

игр

игр

.

.





Познакомиться

Познакомиться

с

с

понятиями

понятиями

: 

: 

Олимпия

Олимпия

, 

, 

атлет

атлет

, 

, 

пятиборье

пятиборье

, 

, 

ипподром

ипподром

.

.





Учиться

Учиться

давать

давать

отзыв

отзыв

на

на

ответ

ответ

одноклассника

одноклассника

, 

, 

решать

решать

тест

тест

.

.





Выбрать

Выбрать

вид

вид

спорта

спорта

, 

, 

которым

которым

вы

вы

хотели

хотели

бы

бы

серьезно

серьезно

заняться

заняться

.

.


Цели урока: 

воспитание: уважения  к спорту,

уважения  к международным спортивным традициям, уважения  к ценностям античного и  современного мира;

 пробуждение  желание серьезно заниматься  каким-нибудь

видом спорта.

Обучение знаниям: по истории возникновения и проведения первых спортивных  Олимпийских игр,

дата: 776г. до н.э. 

понятия: Олимпия, атлет, пятиборье, 

ипподром.

 Развитие умений:   давать отзыв на ответ одноклассника, работать с картой, с понятиями, работать с тестом, рассуждать.
Оборудование и средства обучения:

 мультимедийный центр, карточки, алгоритм оценивания устного ответа учащихся на уроках истории, тест, историческая карта «Древняя Греция VIII-Vв. До н.э.».

Демонстрационный материал: мультимедийная презентация.

Использованная литература: О.В. Арасланова. Методические разработки по истории Древней мира.5 класс.М.:ВАКО,2005.

Ф.А. Михайловский История Древнего мира. Книга для учителя. – М., 1999.                                        

Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Актуализация опорных знаний учащихся по теме: «Основание греческих колоний».

а) Подготовка устных ответов по карточкам.

- Что такое «колония»?

- Почему греки покидали свою родину и селились на чужих                  

 землях?

- Назови любые греческие колонии (воспользоваться картой).

- Что привозили купцы из Греции в колонию?

- Что вывозили купцы из колонии в Грецию?

- Отличались ли права греков в колонии  от прав, которые они имели на родине?  

- Сделай вывод о том, что общего оставалось у греков, живших                                            на  разных территориях?

Реши задачу: Греческий аристократ писал: « Я на корабль беглеца пышный мой дом променял».

- Почему многие аристократы покидали Грецию? 

- Задание ученикам: дать отзыв на ответ.

План – памятка для оценки устного ответа на  уроках истории в 5 классе (см. приложение).

1.Переход к изучению новой темы: 

Мы знаем, что где бы не жили греки, у них был один язык, письменность, религия.   

Боги древних греков жили на горе Олимп. В честь них в Греции устраивались Олимпийские игры. А историю Олимпийских игр мы узнаем сегодня на уроке.

3. Этап изучения новой темы:                       

 План
1. Первые Олимпийские игры.

2. Пять незабываемых дней.

3. Победители Олимпийских игр.

Миф об основании первых Олимпийских игр [стр.151]. 

Причины проведения первых олимпийских игр:

· поклонение богам; 

· стремление показать силу и ловкость жителей Древней Греции

Рассказ учителя с использованием слайдов по 1,2,3 п.

4. Инструктаж Д.З.

         П.33-учебник 

- Составить рассказ от имени зрителя, попавшего на Олимпийские игры в Древней Греции.

- Для любознательных:

- Кто из российских спортсменов стал Олимпийским чемпионом (Николай Панин – Коломенкин, 4 Олимпийские игры, 1908г – Лондон, фигурное катание на  коньках на искусственном льду).   

5.Закрепление.

Тест. (ЭУП, «проверь себя»)
6/рефлексия.
       
- Что узнали нового?


- Что еще хотели бы узнать?


- Если понравился урок поднимите кораблик с белым парусом, если нет          -  с  черным.

	
[image: image20.png]



	     Слайд №1

Демонстрирует тему и цели урока.
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	 Слайд №8 Акцентирует внимание на том, что проходило в 1 день игр.
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	Слайд№2

Демонстрирует план изучения нового материала.
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	 Слайд №9

Показывает часть олимпийского стадиона.
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	Слайд №3 Создает настрой на игру.
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	 Слайд №10

Показывает вход на стадион.
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	Слайд №4 Анимация.

Начало игры. Демонстрирует 1 из 7 чудес света, которое учащиеся встречают на пути в Олимпию.
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	Слайд №11

Поясняет, какие состязания проходили в последующие 3 дня и что называется «пятиборьем».

	[image: image9.emf]Г Г.  . Олимп Олимп,  , расположенная расположенная в

в

северной

северной

Греции

Греции

-

-

место

место

обитания

обитания

греческих

греческих

богов

богов

.

.


	Слайд №5

Демонстрирует место обитания греческих богов.
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	Слайд №12

Демонстрирует 1 вид состязаний - бег.
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	Слайд №6

Демонстрирует место проведения олимпийских игр.
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	Слайд №13

Демонстрирует 2 и 3 вид состязаний.
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	Слайд №7

Анимация.

Демонстрирует храм и скульптуру Зевса, греческого бога, в честь которого проводились спортивные состязания.
	[image: image14.emf]Борцы

Борцы

.

.


	Слайд №14

Демонстрирует 5 вид состязаний.
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	Слайд №15

Демонстрирует кулачный бой
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	Слайд №18. Обращает внимание учащихся на свои переживания, на размышления о самих себе. (Саморефлексия)
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	Слайд №16

Демонстрирует состязания на колесницах.

Акцентирует внимание на понятиях «ипподром», «атлет».
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	 Слайд №19

Поясняет Д.З.
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	Слайд №17

Настраивает учащихся на завершение игры.


	
	

	


	Карточка№1

Объясни понятие «колония»
	Карточка№2

Почему греки покидали свою родину и селились на чужих землях?

	Карточка№3

Назови любые греческие колонии
	Карточка№4

Что привозили купцы из Греции в колонию?

	Карточка№5

Что вывозили купцы из колонии в Грецию?
	Карточка№7

Сделай вывод о том, что общего оставалось у греков, живших на разных территориях?

	Карточка№6

Реши задачу. 

Греческий аристократ писал:

 «Я на корабль беглеца пышный свой дом променял».

Почему многие аристократы покидали Грецию?
	


                                             Тест №1

1. Укажите, кого в Афинах кормили обедом за счет казны

                 а) бедных граждан

                 б) дежурных членов Совета пятисот

                 в)  рабов

                 г)  победителей Олимпийских игр.

2. Где проводились Олимпийские игры

                 а) на горе Олимп

                 б) в Афинах

                 в) в Олимпии.

3. Местом проведения конных состязаний на Олимпийских играх был

                 а) Эрехтейон

                 б) ипподром

                 в) стадион

                 г) акрополь.

4. Назовите, в каком году состоялись первые Олимпийские игры

                 а) 1500 г. до.н.э.

                 б) 1792 г. до.н.э.

                 в) 612 г.  до.н.э.

                  г) 776 г. до.н.э.

5. Во время какого мероприятия прекращались все войны

                  а) Олимпийские игры

                  б) Великие Дионисии

                  в) театральные представления.

1

_1297939831.ppt


Тема урока:«Олимпийские игры».

Наши задачи:

		Узнать



     историю возникновения и проведения первых олимпийских игр.



		Познакомиться 



    с понятиями: Олимпия, атлет, пятиборье, ипподром.



		Учиться 



    давать отзыв на ответ одноклассника, решать тест.



		Выбрать



     вид спорта, которым вы хотели бы серьезно заняться.








